



联合国  
安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/13057  
29 January 1979  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

---

一九七九年一月二十九日阿尔及利亚常驻  
联合国代表团给安全理事会主席的普通照会

阿尔及利亚民主人民共和国常驻联合国代表团向联合国安全理事会主席致意，并荣幸地附上阿尔及利亚民主人民共和国外交部长阿卜杜拉齐兹·布特弗利卡阁下给他的信。

如蒙主席将此信作为安全理事会文件分发，阿尔及利亚民主人民共和国常驻联合国代表团不胜感激。

附 件

一九七九年一月二十八日阿尔及利亚  
外交部长给安全理事会主席的信

上一个月，当阿尔及利亚对布迈丁主席的健康情况感到极为忧虑时，我曾通知你：一九七八年十二月十日晚上十时三十分，一架在海上低空飞行的外国飞机在距阿尔及利亚海岸 1.5 公里，即在实格里角以南、首都以东约 150 公里处空投了大批的武器、弹药和爆炸物品。

保安部队立即得到居民的通知，找回了全部物品。经调查后，已毫无疑问地认出该飞机是“赫尔克里士”C-130 型的摩洛哥军用机。这次空投事件是由德里米上校领导的研究和资料总署的人员从摩洛哥组织和进行的。哈尔齐上校，在何思尼·莫斯特法中校和哈桑上尉的协助下，实际负责执行该项行动。摩洛哥 C-130 型飞机和它所载物品于一九七八年十二月十日星期日晚上七时四十五分从盖尼特拉基地出发，飞往实格里角的附近。

这次由摩洛哥当局预谋和执行的侵略行为构成对我国主权和领土完整的严重侵犯也是公然违反《联合国宪章》，它不但严重威胁本地区的安全同时构成对于国际和平的危机。

阿尔及利亚政府对这种公然侵犯其领土，侵害其国家主权的行动，有理由表示关切，它强烈谴责这种侵略行为，并提出最强硬的抗议。今天，当阿尔及利亚还在哀悼胡阿里·布迈丁主席，全国解放阵线正举行第四届大会的时候，我再度痛苦地促请注意摩洛哥当局于一九七九年一月二十六日对马格尼阿阿阿尔及利亚人民的罪恶图谋应负的责任。

一九七九年一月二十六日，也就是说，在全国解放阵线第四届大会开幕的前夕，一名由摩洛哥当局唆使的摩洛哥国民，在马格尼阿引发了一个电流操纵的爆炸装置，结果有十七人受伤。同一天，在奥兰公共汽车站发现了一个装有炸药三枚手榴弹和一只雷管的衣箱。最近一次，在一九七九年一月二十八日，一名摩洛哥国民，携带一枚有尖端引爆装置的炸弹在马格尼阿为保安人员捕获。被捕的人承认是摩洛哥方面命令他进行这种犯罪行为的。

阿尔及利亚再次促请国际社会注意摩洛哥在屡次威胁侵犯阿尔及利亚国境之后，接着又一再进行这种挑衅与暴力行动可能产生的无可避免的严重后果。

此外，摩洛哥漠视国际道义以及非统组织、联合国和不结盟国家的各项决议，继续以武力反对撒哈拉人民自决和独立的合法权利。这些权利经联合国大会最近庄严地予以确认。在每一个人都致力于建立和平，为这个问题寻求一项公正持久的解决办法，一个为本地区各族人民和整个国际社会所希望的解决办法的时候，摩洛哥却不断加以阻挠，现在还从事新的冒险活动，毫无疑问，摩洛哥认为，阿尔及利亚人民目前所处的情况也许使它可以侵犯这个民族的主权和打击阿尔及利亚革命的果实而不受惩罚。

今天，在极力痛斥摩洛哥政府的态度时，我吁请阁下注意本组织充分获知这些真相，获知它们发生的情况以及可能引起的危险后果。

阿尔及利亚充分了解它对本地区各族人民，特别是撒哈拉人民的自由所负的责任，以及它同摩洛哥人民牢不可破的兄弟关系，它要完全合法地保留采取一切适当措施，维护其国家主权及其公民安全的权利。

无论如何，我要再次向阁下表示，我有信心在不损害撒哈拉人民实行自决权利的情况下，阁下将认为有必要采取一切适当措施，以便帮助维护本地区的和平与安定。

阿尔及利亚民主人民共和国外交部长  
阿卜杜拉齐兹·布特弗利卡（签名）  
一九七九年一月二十八日，阿尔及尔